



■ 聚焦

习近平在政治局集体学习时强调 推进应急管理体系和能力现代化

中共中央政治局11月29日下午就我国应急管理体系和能力建设进行第十九次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,应急管理是国家治理体系和治理能力的重要组成部分,承担防范化解重大安全风险、及时应对处置各类灾害事故的重要职责,担负保护人民群众生命财产安全和维护社会稳定的重要使命。要发挥我国应急管理体系的特色和优势,借鉴国外应急管理有益做法,积极推进我国应急管理体系和能力现代化。

清华大学教授薛澜就这个问题作了讲解,并谈了意见和建议。中共中央政治局各位同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他强调,各级

党委和政府要切实担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,严格落实责任制。要建立健全重大自然灾害和安全事故调查评估制度,对玩忽职守造成损失或重大社会影响的,依纪依法追究当事人的责任。要发挥好应急管理部的综合优势和各相关部门的专业优势,根据职责分工承担各自责任,衔接好“防”和“救”的责任链条,确保责任链条无缝对接,形成整体合力。

习近平指出,应急救援队伍全体指战员要做到对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民,成为党和人民信得过的力量。应急管理具有高负荷、高压、高风险的特点,应急救援队伍奉献很多、牺牲很大,各方面要关心支持这支队伍,提升职业荣誉感和吸引力。

■ 本地

“院士之家·青英荟” 在镇海授牌启用

本报讯(记者 郑凯侠 通讯员 郑祖轩)11月29日,随着10位海内外院士一齐按下“星光熠熠”手模,“院士之家·青英荟(镇海)”正式启用。

“院士之家·青英荟(镇海)”坐落于甬江国际院士岛,总建面63.5万平方米,紧邻中科院宁波材料所、宁波大学、宁波工程学院、浙江纺织服装职院、中国科学院大学宁波材料工程学院,以及甬江实验室、中乌新材料产业技术研究院、哈工大宁波智能装备研究院等重大创新平台。

“镇海将努力将其打造成为高层次人才‘集聚区’、高新技术‘催化区’、高端决策‘服务区’、高能信息‘融汇区’,竭诚提供全方位的服务保障,让院士人才在镇海工作生活更加顺心、舒心、安心。”镇海区相关负责人介绍说。

面对面感受国粹之美



本报讯(记者 严龙 张赞)11月30日下午,作为宁波诺丁汉大学和鄞州区民政局联合举办的地名宣传月主题系列活动之一,宁波诺丁汉大学30多位外籍师生来到庆安会馆参观、考察中国古代建筑及其深厚的文化底蕴。宁波财经学院馨德越剧社演员登台表演的经典越剧选段,让外籍师生面对面感受中华国粹的艺术之美。

彩票开奖公告

● 体彩

大乐透 第19137期 03 05 12 13 26 07 12
20选5 第19320期 04 05 10 17 18
排列5 第19320期 7 8 7 8 3

● 福彩

3D 第2019320期 5 8 8
6+1 第2019137期 7 6 2 2 8 0 马
15选5 第2019320期 04 05 06 08 13

本版图文除署名外均据新华社

■ 国内

李克强重要批示强调 抓好艾滋病等防治工作

今年12月1日是第三十二个世界艾滋病日。中共中央政治局常委、国务院总理李克强日前对艾滋病防治工作作出重要批示。批示指出:防治艾滋病事关人民群众身体健康和生命安全,是建设健康中国的重要任务。在各方面共同努力下,我国艾滋病防治工作取得显著成效,同时面临一些需予重视的新情况。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,以改革完善疾病预防控制体系为契机,继续创新机制和方式,做好公共卫生服务,织密网络,突出重点地区、重点人群、重点环节,毫不松懈抓好艾滋病等重大传染病防治工作。坚持预防为主,进一步提高教育、干预的有效性,加强监测预警,更好发挥社会组织参与防艾的作用,不断提高艾滋病防治能力和水平,为保护人民群众身体健康作出更大努力。

11月中国制造业PMI 重回扩张区间

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会11月30日联合发布数据,11月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为50.2%,比上月上升0.9个百分点,在连续6个月低于50%的临界点后,再次回到扩张区间。

从企业规模看,大型企业PMI为50.9%,比上月上升1个百分点;中型企业PMI为49.5%,比上月回升0.5个百分点;小型企业PMI为49.4%,比上月回升1.5个百分点。

从分类指数看,在构成制造业PMI的5个分类指数中,生产指数为52.6%,比上月上升1.8个百分点,表明制造业企业生产扩张加快;新订单指数为51.3%,比上月上升1.7个百分点,重返临界点之上,表明制造业市场需求有所增长。

我国加强六方面举措 加快恢复生猪生产

农业农村部副部长于康震11月30日表示,将采取压实地方责任、落实扶持政策、尽快扩充产能、强化监测预警、抓好疫情防控和加强指导服务等六方面举措,加快恢复生猪生产。

据了解,国务院办公厅印发《关于稳定生猪生产促进转型升级的意见》以来,明确了一揽子支持生猪生产发展的政策措施,随着各项扶持政策落实落地,全国生猪生产整体上进入了止跌回升的转折期。

于康震表示,下一步,要贯彻意见精神,督促各地进一步落实省负总责和“菜篮子”市长负责制,全面细化分解近三年生猪稳产保供目标任务,强化督查考核,确保如期实现既定目标。

■ 国际

古巴与欧盟举行对话

古巴政府与欧盟代表团11月29日就单方面强制措施议题举行第二次对话。双方共同谴责美国长期对古巴实施的经济、金融封锁和贸易禁运。

古巴外交部多边事务和国际法司司长鲁道夫·雷耶斯表示,讨论单方面强制措施议题对古巴非常重要。他揭批美国长期对古巴实施的经济、金融封锁和贸易禁运,以及近期通过允许实施“赫尔姆斯-伯顿法”第三条等方式加紧对古制裁力度。他指出,美国政府的行为对许多在古巴运营的欧洲企业产生负面影响,而欧盟则采取积极措施保护成员国及相关企业与个人利益。

欧洲对外行动服务局分管墨西哥、中美洲与加勒比地区的负责人卡特娅·阿夫赫尔特表示,欧盟谴责美国不断加紧对古巴实施制裁。

以色列空袭 哈马斯军事目标

以色列军方11月30日发表声明说,以军当天凌晨空袭了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)位于加沙地带北部的军事目标。

声明说,此举是对以色列11月30日早些时候遭到一枚来自加沙地带火箭弹袭击的回应。

巴勒斯坦消息人士11月30日证实,以军战机当天向哈马斯下属武装派别卡桑旅的两个基地发射了多枚导弹。空袭没有造成人员伤亡。

阿尔巴尼亚地震 已致49人死亡

阿尔巴尼亚国防部11月29日说,26日凌晨该国发生的6.4级地震死亡人数已升至49人,另有900人受伤,至少4000人无家可归。

在受灾最严重的港口城市都拉斯,搜寻一座倒塌酒店内失踪者的行动已于当晚6时暂停,30日将继续。据报道,据信有一名女性在这座倒塌酒店失踪,生死不明。

据美国地质调查局地震信息网消息,此次地震发生在当地时间26日3时54分(北京时间26日10时54分),震中位于地拉那西北30公里处,震源深度10公里。

■ 科技

世卫组织发布 艾滋病毒检测新建议

世界卫生组织在12月1日世界艾滋病日前夕发布艾滋病毒检测新建议,以帮助各国加快这方面进展,更有效应对艾滋病毒流行特征的变化。

世卫组织新发布的艾滋病毒检测建议包括,鼓励所有国家通过进行连续3次检测来确定艾滋病毒阳性诊断,以最大程度提高检测准确性。此前,大多数艾滋病高负担国家采用的是两次连续检测。

世卫组织还建议各国把感染者自我检测作为一种艾滋病毒诊断途径。建议感染高危人群可在私密和方便的环境中使用唾液或指尖采血自我检测,20分钟内即可获得结果。

世卫组织数据显示,截至2018年底,全球共有3790万艾滋病毒感染者。

印度斥巨资实施五大科技任务

据印度媒体报道,印度中央政府正着手实施网络安全系统、铁路科技、量子技术、甲醇燃料、电动交通五大科技任务,总预算近2000亿卢比(1卢比约合0.1元人民币)。其中前两项已正式启动,后三项预计在3个月内批准实施。

据印度《经济时报》日前报道,网络安全系统任务计划在5年内投入366亿卢比,支持人工智能、机器学习、机器人等领域的技术研发、人才培养和商业化。铁路科技任务由印度科技部和铁道部共同实施,总预算70亿卢比,重点开发铁路运输相关监控、设计和材料技术。

量子技术、甲醇燃料、电动交通3项科技任务,每项预算500亿卢比。